混亂不堪,上帝美善的作為正在透過祂的兒女們的生命 而適時適地地彰顯。」

教會來的,在家裡,私下或與家人,或用電話與禱告夥伴一同禱告。目前美國極其需要禱告勇士。昔日上帝對所羅門王說的話正是對我們說的話:「這稱為我名下的子民,若是自卑,禱告,尋求我的面,轉離他們的惡行,我必從天上垂聽,赦免他們的罪醫治他們的地。」(歷代志下7:14)

母親節相信是除了聖誕節之外在美國 最被大事慶祝、花費最多的一個節日。我 們要向上帝為母親感恩,如果她們還健在, 我們也要向母親謝恩。慶祝母親節的精髓 應是在乎心意與意義,而不是在乎鋪張和花費。五月十一日下午一點舉行的「女士茶會」正是為此而設。英文部古川牧師的Donna 師母在會中分享見證。請繼續為身患重病的Donna 師母禱告,求主的恩典在她極其軟弱的身體上顯出奇妙的作為,見證上帝的榮耀。

在此帶著無比感恩與歡欣的心情預告 六月二日的特別日子。我們將為教會創立 四十五週年和許中生牧師在我們教會牧會 四十週年舉行中英文聯合感恩崇拜。在這

末了,提醒弟兄姊妹為六月份舉行的 兒童暑期聖經學校的籌備與招生禱告。也 請弟兄姊妹預備身心靈參加七月四日到七 日的海外宣教夏令會。過去參加過「海宣」 的弟兄姊妹都能見證這個屬靈的宴會曾如 何餵養了他們的屬靈生命,開闊他們的宣 教視野,激發他們傳福音的熱忱和行動。 如果你從來沒有參加過,請你一定安排時 間參加。

2024年度主题

更大的異像 更大的事

(約翰福音14:12)

一月份經文

但聖靈降臨在你們身上,你們 就必得著能力,並要在耶路撒 冷、猶太全地,和撒瑪利亞, 直到地極,作我的見證。

(使徒行傳1:8)

袁家鋭牧師

我的母親 古川牧師

中文翻譯:王佐治

我母親利百加·克勞德 (Rebekah Crowder) 1935 年出生於佛羅里達州 奥蘭多市,她的父親是哈維•克勞 德 (Harvey Crowder), 母親是路易 絲·克勞德 (Louise Crowder)。她是 四姊妹中最小的一個, 過著正常的生 活,直到十一歲那年父親因白血病去 世。她響應美國軍方的號召,派遣基 督教傳教士去日本, 向深受戰爭創傷 的日本傳福音,為那個國家的復蘇提 供精神食量。她當時才18歲。在日本, 她與其他傳教士一起在監獄傳福音時 認識了我父親。是的, 我的父親是一 名囚犯。他後來得到拯救,釋放後, 他和母親開始戀愛,之後結婚。他們 育有3個孩子,1959年來到美國。我 是在美國出生的。在佛羅里達州生活 了幾年後, 我的父母決定以傳教士的 身份返回日本。1964年,我們帶著家人、 朋友和教會的支持回到日本, 向日本 人民傳播耶穌基督的福音。可悲的是, 許多承諾並未兌現, 我們一家連最基 本的生活急需品都十分匮乏。

母親的一生是犧牲自我的一生,她常常為滿足家人的種種需求而犧牲自己。由於沒有好醫,有時她思己。此是最後一個穿得上新次的世界也是最後一個穿得上新放過上桌吃飯,也是最後一個穿得上新放過上桌吃飯,也是最新衣。我記得放學回家,我經常抱怨同學擁有的東西我沒有,比如玩具、棒球手套和鋥亮的

自行車。我們家很窮,這是明擺著的。

有一天我哭著回家說, 我的同學 都騎最新款的10速自行車,並配有 各種附件, 他們取笑我父親從廢品場 搞來的那輛破自行車。父親把它漆成 與房子一樣的顏色,因為他是用剩下 的油漆漆的。我記得母親這樣對我說: "丹尼孩子,等你到天堂的時候,上 帝會讓你騎獅子。"就這樣,我不再 感到貧窮悲傷, 而感覺我是世界上最 富有的人。她用一句話教導我應以天 堂爲樂, 而不屑於地上的凡俗。這個 回憶我一生銘記在心。當我感覺生活 不公平時, 我記得媽媽教導我, 地上 的生命是短暫的,等待基督徒的是永 恆的生命。她教會了我透過基督耶穌 獲得永生的快樂, 這是世界上所有的 金錢都無法買到的。



祝我的母親利百加母親節快樂。

【編者註】古川牧師的原文刊載在《溪邊的樹》2024年五月刊英文版

長姊如母 朱錦雲

由於疫情的緣故,近九年了,我 沒見到我50多位在台灣的直系親屬們, 尤其我八十幾歲的大姊。思念著、想 念著已兩年了,這次我下定決心,不 管老姊仍然有點擔憂14小時在飛機 上的危險性,我毅然決然地越洋踏上 我的出生和成長之地。

起,她不知有多少次被誤認為是我媽媽,但她從未生氣過。

我從蘭陽女中高中部畢業後,考上了靜宜學院的外文系。雖說這是我 夢寐以求的大學生活,但因父母早逝,

正如眾所皆知,留學生的孤獨、寂寞、 勞累、及苦悶的生活,大家應當都身 歷其境地嘗過。兩年半我結婚後的移 民小家庭之辛苦奮鬥,不言而諭,你 我也皆知。那些年我所有的牢騷和委 屈也用長信全訴諸一輩子待我有如母 親的長姊,她幫我度過了無數的難關。



Lucina Arkangel (1909-2003)

歐瑞丹(英文部)中文翻譯:朱錦雲

決策者:

在我父母結婚 50 週年紀念日前夕, 我們大家都坐在頗像廚房的家庭間, 問他們能維持長久婚姻的奧秘。我父 親長篇大論地提到互相信任、互相關 懷。我們大家都點頭同 意。我母親的貢獻是:她讓我爸做所 有的重大決定。討論會很快地結束了, 因爲有好多碗需要清洗,也有許多為 明天大派對的事得做準備。

結婚紀念日慶典完畢後的第一或 第二天,孩子們都在家庭間休息。當 我們重新提到那晚媽媽的評論,並且 開始嘗試分析它的意義。我這個從洛 杉磯來的財務和預算分析師高手問母 親:父親每日面對多少重大的決定? 買房子/買新車/換工作等等,並非

軍士長:

我們家晚上的例行就像時鐘一樣。 吃過晚餐,等爸爸離桌後,這頓飯才 算結束。剩飯收起來,桌子清理完, 碗筷洗了、抹擦乾了、全部歸位,地 板掃了、拖了,爐灶洗乾淨。媽媽在 另一個房間監督,她能從我們製造的 聲音知道我們做得對不對。有時她還 得調停我們之間的爭論。

我們兄姊弟們最害怕禮拜六了。在這一天,房子得吸塵、床單得更換、衣服得清洗和掛起來曬、長褲及襯衫(加上爸爸的內褲和手帕!)得燙平。每個禮拜六早上我們對媽媽都有一頓呻吟及牢騷。這些家事大多於下午三、四點完工(沒吃午餐哦!)唯一週六

不用做雜事的藉口是有棒球或網球比 賽。這也就是我們參加棒球和網球隊 的原因。

烘培師:

有一段時間,父親是我們地區共 和黨的領導,家裡時常有會議要開。 我懷疑這些與會人士只是為了吃媽媽 的肉桂卷和喝咖啡而來的。

有一件媽媽作為高技術烘培師之 好處是有位日本裔的鄰居,時常拿一 盤紫菜包的壽司卷來換兩條葡萄牙甜 麵包,真是對雙方都很划算的交易。

不久前,有位姪女告訴我媽媽烘培食物的秘密。她說:「叔叔,食譜上所說的糖之份量,奶奶會加倍放,這就對了。」

圖書館員:

我們全家都愛看書。我們都非常 喜歡書籍和雜誌。只要有印字的任何 東西我們都會讀。媽媽鼓勵我們, 爸 爸也是如此。但父親看的都是技術上 和實用的書籍:比如「大眾機械」,「戶外運動」,「打獵手冊」等等。母親的選擇就不拘一格了:懸疑、傳記、短篇小說、旅遊、羅曼史、冒險、戲劇等。她曾訂了「展望」、「生活」、「時代」、「國家地理」、和家人最喜愛的「讀者文摘」等雜誌。

書架上的書都按照作者的名字 排列著,有如Jane Grey, Edgar Rice Burroughs, Louis L'Amour, Carl Sandburg, Robert Frost, Laura Ingalls Wilder, JRR Tolkien, Bret Harte, 等等, 以及「讀者文摘」出版的四、五十条 精裝的熱門及古典的濃縮版書籍。 屋裡每個房間都有書本和雜誌散有 處……除了廚房之外。廚房是所有的 閱讀材料之禁地。包甚至在那兒, 所有 過讀材料之禁地。我們讀麥片盒子, Sanka 無咖啡因的咖啡罐子,和橘子 升瓶子。任何在桌子上有文字的東西, 我們都讀。

由於媽媽的榜樣, 我們兄姊弟們 都愛極了閱讀。好多時候, 整棟房子 都靜得可以, 因為每人都在看書。

禮拜日:

不叫醒我們,不得而知。因爲只要他哼一聲,我們會馬上從床上跳下來。)

禮拜天早上的這些戲劇化的原因 是我們必須在9:45 走出家門去趕上教 堂的主日學。教堂離家只有十分鐘的 步程,雖然如此,我們有時還是會遲 到。)

結語:

我記得有次我的一個哥哥戲弄地 說我有時舉止像媽媽。那當然,因爲 我是我媽的兒子。

重要統計數據:

Lucina Alonso Evangelista (1909-

2003)

救世軍上尉 (1920-1930) 妻子 (1932-1991) 母親 (1933-1946,5個孩子) 祖母 (1957,11個孫子女) 曾祖母 (12個曾孫子女) 曾曾祖母 (2個曾曾孫子女)

【編者註】本文的原文刊載在《溪邊的樹》2024年五月刊英文版

短歌

——寫給衡萬

周小健

片刻的寧靜 稍時的温馨 出神的 凝望 歲月的模樣

悄然走過 四季變換的風景 微風 吹醒了 回憶的窗欞

好象 斑駁的光影 灑向 生命中的 每一個角落 又似 留在書頁裏的墨香 或濃或淡 有悲有喜

世界 萬籁俱寂花兒 也默然無語化作 滾燙的詩章 送給 此刻的妳

【作者註】寫在梁衡萬姐妹失去母親 的時候

永遠愛妳

Crystal Chu (英文部)

中文翻譯:朱錦雲

與母親節在我們家中是很值得慶祝的一個節日。每年我爸爸會很早就提醒我妹妹和我想想要送給媽媽(Lisa Chu李雁霞)什麼禮物。然而,這根本不需要提醒,因爲我媽媽是全世界最好的媽媽。

我媽媽的溫情關懷從我俪姊妹孩提時代就處處可見。舉個例子,她時時唸給我們聽一本她最喜歡的兒童書。這本書叫「永遠愛妳」,作者是Robert Munsch。在這本書裡,一個母親對兒子唱了一首搖籃曲。這首曲子在兒子人生中的不同階段都跟隨著。

書裡這位媽媽最代表性的話語是這樣說著:「我永遠愛你,我會一直喜歡你。只要你跟我在一起,你將是我永遠的寶貝。」直到今天,我仍然記得她如何對我們唱這首搖籃曲,並且時常地記起她那充滿著關懷溫情的母愛。

我母親是我見過最慈祥和最有耐 心的女人。假如你問任何教堂裡的 人,他們會告訴你她是多麼完美和虔 誠的女士。她永遠是我們一家人最後 一個離開教堂的人,因爲她會花很多 時間熱心地和兄弟姐妹們談話。同樣 地,她也是最後一位離開晚餐桌子的 人。 並非是她吃得最慢, 而是她利用 那段寶貴的時間詢問我們當天的日子 過得如何? 我覺得這段時間非常地珍 贵,因爲有些時日我們就坐在晚餐桌 旁很久, 就只光說說話。她給我們完 整的, 絕不分心的注意力, 確定我們 的話不被忽視。當天所有的抱怨或讚 美都被我這位不自私的媽媽歡迎及接 受。我們互相交流的每一個字都受她 親切地傾聽及重視。和她談話,讓人 感覺此時此刻你是她最重要的人物。 我也禱告她能夠感覺到她是最重要的 母親,不僅在母親節,而是每一日都是。

說到母性,一個好母親也畢竟是個好妻子。讓我告訴你,我爸爸和媽媽之間的關係也和我們之間的關係一樣重要。她是位忠實的和盡責任的妻

子。而我爸爸提供我們一家人所需要 的穩定生活。他倆在一起供應了關心 和穩固的父母合作伴侶。然而他倆也 是能讓女兒們感到尷尬的父母。每個 禮拜天, 我和我妹妹坐在教堂的最後 一排。我們能看見每位踏入教堂的時刻。 我們見到誰早到或遲到。還有那些主 日崇拜正要開始的剎那間, 誰偷偷地 潛入。我們當然也見證了眾人跟著領 詩班一起唱聖歌的時刻。當領詩班鼓 勵大家拍手合唱時, 我和妹妹同時會 把眼光投在群眾中的兩位人影:媽媽 和爸爸。毫無疑問地, 我爸媽是唯一 的一對拍手無法協調的倆人。他們根 本不需要坐在一起,但很明顯地能讓 人看出他俩的拍子完全不合節奏。如 果你要問我的話,我會說那是天造之 侶。

話說那本「永遠愛妳」的搖籃曲, 最後當媽媽變老了之後,兒子已長大 成人,他回報了母親之愛。所以,媽媽, 當妳讀到這篇文章時,我希望妳知道: 我永遠愛妳,我會一直喜歡妳。只要 妳跟我在一起,妳將是我永遠的媽媽。

【編者註】本文的原文刊載在《溪 邊的樹》2024年五月刊英文版



谷區國語浸信會 Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325 Tel: (818) 280-5271 Website: www.mbcsfv.org